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Sayı
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıda yer alan sorularımın, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler tarafından Anayasa’nın

98’inci ve İçtüzüğün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
arz ederim. 29.07.2025

DİLA

Şanlıı illıfetvekili

Basma ve sosyal medyaya yansıyan görüntülere göre, Urfa’nm CeylanpmaHİçesinde bulunan
bir sınır karakolunda görevli olduğu belirtilen Mirza Tekin isimli bir askerin ve yanındaki diğer

askeri personellerin, Suriyeli oldukları öğrenilen iki genç kişiye fiziksel şiddet uyguladığı

görülmektedir. Görüntülerde, gençlerin

tekmelendikleri, ağır fiziksel müdahaleye maruz bırakıldıkları açıkça görülmektedir.

Kamuoyunda infial yaratan bu görüntüler, yalnızca münferit bir vakaya işaret etmemekte; sınır

bölgelerinde mülteci ve göçmenlere yönelik kötü muamele ve işkence iddialarının sistematik

bir hal aldığına dair ciddi endişeleri yeniden gündeme getirmektedir. Türkiye Cumhuriyeti

Anayasası’nm 17. maddesi, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi ve taraf

olduğumuz uluslararası sözleşmeler uyarınca işkence mutlak olarak yasaktır ve devletin,

güvenlik görevlilerinin bu tür fiillerine karşı etkin bir soruşturma yürütme yükümlülüğü

bulunmaktadır. Ayrıca, askeri disiplin ve kamu düzeni açısından da bu tür eylemlerin

yaptırımsız kalmaması, benzer vakaların önlenmesi bakımından hayati önemdedir.

geçtikleri” gerekçesiyle ahkonularaksınırı

Bu bağlamda;

1. Sosyal medyada yayımlanan işkence görüntüleriyle ilgili olarak Millî Savunma

Bakanlığı tarafından başlatılmış bir idari soruşturma var mıdır? Varsa bu soruşturmanın

kapsamı ve güncel durumu nedir?

2. Görüntülerde Suriyeli olduğu belirtilen gençlere şiddet uyguladığı görülen asker Mirza

Tekin ve yanındaki diğer askeri personeller hakkında herhangi bir disiplin işlemi

yapılmış mıdır? Söz konusu personel görevden uzaklaştırılmış mıdır?

3. İşkenceye maruz kaldığı görülen iki gencin kimlik bilgilerine ulaşılmış mıdır? Bu

kişilerin sağlık durumları ve akıbetleri hakkında bakanlığın bilgisi var mıdır?

4. Bu olayın yaşandığı karakolun tam adı nedir? Aynı karakolda ya da bölgede son 5 yıl

içinde benzer kötü muamele, darp, işkence ya da ölümle sonuçlanan olaylara ilişkin

bakanlığınıza intikal eden başka şikâyet veya başvuru olmuş mudur?

5. Sınır hattında görev yapan askeri personelin mültecilere veya sınır dışı edilmek istenen

kişilere yönelik keyfi, orantısız ve insan haklarına aykırı uygulamalarda bulunmasını

önlemek amacıyla Bakanlığınızca alınan somut bir önlem var mıdır?
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6. Bakanlığınız tarafından askeri personele, özellikle sınır hattında görev yapanlara

yönelik işkence yasağı, mülteci/göçmen hakları, insan hakları hukuku ve angajman

kuralları kapsamında verilen herhangi bir eğitim ya da farkmdahk programı bulunmakta

mıdır? Varsa içeriği ve kapsamı nedir?

Türkiye'nin taraf olduğu BM İşkenceye Karşı Sözleşme ve Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesi kapsamındaki yükümlülüklerine uyum sağlanması adına, askerî tesislerde

işkence ve kötü muameleyi önleyici bağımsız denetim ve izleme mekanizmalannm

kurulması yönünde bir çalışmanız var mıdır?

7.


